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РАННЄ ВИЯВЛЕННЯ І ОСНОВНІ НАПРЯМИ ПРОФІЛАКТИКИ   

МОВЛЕННЄВИХ ПОРУШЕНЬ В ПЕРШІ РОКИ ЖИТТЯ ДИТИНИ 

 

Різке зростання кількості дітей дошкільного віку з мовленнєвою 

патологією, яка набула в більшості випадків системного характеру, зумовлює 

необхідність проведення профілактики даного виду порушень. У доцільності 

профілактичної роботи нас постійно переконує повсякденна практика, зокрема 

наявність недоліків у розвитку писемного і усного мовлення учнів початкової 

школи. 

У логопедичній роботі існує три види профілактики мовленнєвих 

порушень. Кожен вид профілактичної роботи має конкретні цілі, завдання та 

зміст. 

Первинна профілактика - найбільш ранній вид профілактики, основне 

призначення якого полягає у виключенні можливості впливу на формування 

організму дитини шкідливих факторів, які можуть порушити нормальний хід 

його розвитку. 

Своєчасна турбота щодо повноцінного розвитку мовлення дитини 

передбачає: 

- створення сприятливого для мовленнєвого розвитку соціального 

оточення (відсутність дефектів мовлення оточуючих, у тому числі їх 

швидкого, незрозумілого мовлення; виключення двомовності в період 

становлення в дитини мовлення, виключення «сюсюкання» з нею, 

педагогічної занедбаності або, навпаки, зайвих вимог до її мовлення і т.д.); 

- збагачення й систематизацію словникового запасу дитини й 

повноцінне проходження «дограматичного періоду засвоєння мови», що 

важливо не тільки для усного, а і для писемного мовлення [2]. 

Якщо первинна профілактика пройде успішно, значно зменшується ризик 

виникнення відхилень від норми в мовленні дитини. 

Вторинна профілактика необхідна в тих випадках, коли первинна не дала 

бажаних результатів, і з’явилися мовленнєві недоліки. Основне призначення 

цього виду профілактики полягає у попередженні виникнення нових порушень у 

розвитку мовлення на базі вже існуючих, оскільки останні є їх безпосередньою 

причиною. Наприклад, більшість порушень звуковимови (особливо звукозамін) 

у подальшому обов'язково призводить до появи артикуляторно-акустичної 

дисграфії, а прискорене мовлення провокує прояви заїкуватості. 

Метою третинної профілактики є попередження рецидивів уже усунених 

мовленнєвих порушень, які іноді, особливо в разі недостатнього закріплення 

досягнутих у процесі логопедичної роботи результатів, можуть повернутися. 

Найбільш характерно це для заїкуватості. 

Зміст третинної профілактики: 
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- після закінчення логопедичної роботи обов’язково продовжувати в 
домашніх умовах закріплення навичок правильної вимови; 

- для дітей із заїкуватістю зберігати режим «мовчання»; 
- усувати конфліктні ситуації в сім’ї, але забезпечувати систематичний 

контроль над мовленням; 

- необхідно щоденно проводити артикуляторну гімнастику до повного 
зникнення проявів парезу, тобто до того моменту, коли з’явиться свідомий 

контроль над положенням язика в ротовій порожнині дитини. Контроль зняти 

тільки після автоматизації правильної звуковимови, коли буде гарантована 

неможливість повернення попередніх дефектів артикуляції [1]. 

Таким чином, вторинна і третинна профілактика мають не чисто 

профілактичну, а корекційно-профілактичну спрямованість, оскільки 

попередження нових мовленнєвих недоліків можливо тільки завдяки повному 

подоланню вже існуючих. 

Створення мовленнєвого середовища як у межах дошкільного закладу, так 

і в родині, на наш погляд, буде забезпечувати: 

- оптимальне мовленнєве навантаження на дитину; 
- емоційне благополуччя кожної дитини; 
- створення умов для мовленнєвого розвитку дитини, її здібностей; 
- залучення дітей до загальнолюдських та етносоціокультурних цінностей. 

Розвивальний ефект середовища залежить не стільки від умов, скільки від 

характеру мовленнєвого спілкування дорослого з дитиною, від тих ситуацій, 

способів, завдань, які будуть сприяти й стимулювати мовленнєвий розвиток, 

активність і самостійність дитини. 

З метою профілактики мовленнєвих порушень у дитячому віці слід 

створити мовленнєво-розвивальне середовище в ЗДО і залучати до цього 

батьків. Сім’я є потужним інститутом, де дитина набуває першого соціального 

досвіду, де формуються певний світогляд та відбувається засвоєння рідної мови 

як засобу комунікації. Ефективність корекційної роботи з виправлення 

мовленнєвих вад, гармонійний розвиток дитячої особистості багато в чому 

залежить від творчого співробітництва вчителя-логопеда з батьками, від уміло 

налагоджених професійних та особистісних відносин між ними, чіткого та 

свідомого розуміння поставлених навчально-виховних і корекційно-

розвивальних завдань [3]. 

Отже, профілактика, рання діагностика й своєчасна корекція забезпечують 

повноцінний розвиток мовлення дитини як головного способу комунікації, 

запобігаючи тим самим виникненню труднощів у спілкуванні, заниженої 

самооцінки та інших негативних явищ. 
Література 
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СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ   

КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО ВИХОВАТЕЛЯ 

 

Сучасне суспільство, що характеризується стрімким динамічним 

розвитком усіх сфер життєдіяльності, процесами гуманізації і демократизації, 

зумовлює необхідність повернення вищої педагогічної освіти в контекст 

культури. У ситуації, що склалася висуваються нові вимоги до особистості 

фахівця дошкільної освіти та його професійної діяльності.  

З поняттям “професія” тісно взаємопов’язане поняття “професіоналізм”. 

Ефективність педагогічної діяльності в умовах закладу дошкільної освіти 

значною мірою забезпечує професіоналізм вихователя  придбану під час 

навчальної і практичної діяльності здатність до компетентного виконання 

оплачуваних функціональних обов’язків; рівень майстерності та вправності у 

певному занятті, відповідний рівню складності виконуваних завдань.  

В енциклопедичних словниках поняття «професійна культура» 

тлумачиться як характеристика рівня компетентності працівника (спеціаліста) і 

відносини його до праці і себе як суб’єкта праці; професійна культура включає 

сукупність принципів, норм, правил, методів, які сформувалися історично, 

регулюють професійну діяльність людини. Основу професійної культури 

складають знання та цінності, вироблені конкретною соціально-професійною 

групою та закріплені у традиціях її життєдіяльності [1]. 

Поняття “професійна культура” знаходиться на етапі свого становлення, 

тому що єдиного підходу до його визначення вчені поки ще не запропонували. 

Розглянуті різні точки зору на сутність професійної культури лише 

взаємодоповнюють один одного. Дослідження тлумачень поняття «професійна 

культура» дозволяють виділити основні позиції, на яких наголошують 

більшість науковців:  

- це складова загальної культури суспільства й цілісне особистісне 
утворення, що характеризує всю сукупність відносин у сфері педагогічної 

діяльності та відповідний розвиток індивідуальних професійно значущих 

здібностей, розумових, психологічних і фізичних якостей, мотиваційної сфери, 

що забезпечує високу якість і позитивне ставлення фахівця до предметів і 

об’єктів професійної діяльності, самого себе;  

- це ступінь творчого присвоєння та перетворення групою чи 

особистістю досягнень науково-технічного і соціального прогресу і повнота 

реалізації цього досвіду у трудовій діяльності;  
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